

MURCIA

Bueno, Barato y Bueno del Periodista.
Apartado de Correos, 54
25 ejemplares, 1,75 ptas.

EL Liberal

MURCIA

MURCIA EN SUS PROVINCIAS, TERRITORIOS Y EXTRANJEROS
Número suelto, 10 pts.

Cartera de un estóico

Trampas y fullerias

Le scandale du monde est ce qui fait l'offense et ce n'est pas pécher que pécher en silence.

Molière. «Tartufe». Act. IV. Scène V.

Se acusa a ciertos políticos, más o menos desmoralizadamente retrógrados, de falacia, de simulación, de jugar, como dice el vulgo, «con dos barajas», de no hacer «juego limpio». Por el respeto a su honorabilidad, obligado es dudar de tan grande aseveración. Ahora, en lo que atañe a las ideas y a las orientaciones, también es lícito afirmar que la simulación y el engaño han sido constantemente característicos de las instituciones tradicionales y de los partidarios del estancamiento político y social. Comienzan por fundarse en una floscón; la da que la soberanía es discernida a un hombre o a un grupo privilegiado de hombres; y en un engaño: el de una superioridad transmitida por herencia o discendida por un supremo jefe. Seguidas tales premisas y habido en cuenta el interés que hoy tiene tener quienes esclavizan al pueblo en mantenerlo en la ignorancia, se comprende que la sinceridad se halle ausente de todo un sistema y de toda una orientación que se apoyan en el atraso, la incultura y la doblez de los subditos. No solamente han jugado lealmente los déspotas, sino que se ha creído con derecho a hacerlo. La deslealtad ha sido erigida como doctrina mucho antes que Maquiavelo se la ofreciera sistematizada a César Borja. Desde los precursores del Mesías, que se cubren de pieles para engañar a su padre clero y robar la bendición al primogénito, quienes luego hacen pasar por milagros las tauromáquias aprendidas en el Oriente, hasta los llamados representantes de la divinidad para servir los intereses de los poderosos de la tierra, la trampa ha sido en todos constante y la falsedad soberana. Recorremos la historia de los tiranos y nos convencemos que la simulación y la mentira sirven a sus armas. Y ello es natural, porque quien se funda en el engaño para dominar y explotar a sus semejantes, tiene que servirse del fraude. No se puede ser déspota, coronado o sin diadema, sin ser falso. Por algo los historiadores asalariados han spellidado a un soberano el «Clemente», a otro el «Bravo», a este el «Conquistador» y a ese otro el «Mogor»; pero a ninguno lo han llamado el «Leal». Ha sido así porque al que se le ha llamado leal, y esa es la lección a la que se ha acudido para engañar y acorralar. Leal ha sido el pobre campesino, que ha pagado el tributo; leal la viñedita que se ha afanado en el hogar; y en el espíguero, doblando su fatigado e querido endebel; leal el zagal que ha abusado de sus fauces y sus amores para eservir al rey; y, de modo similar, las autoridades sanitarias.

El doctor Alberca, director de dicho establecimiento, les expuso la crítica situación de dicho centro, y llegó el caso de pedir en la promulgación de un nuevo ordenamiento de tasas y de hacer que los infractores pechaseen con su cuerpo en galeras.

Antonio ZOZAYA

Del Gobierno civil

Una visita al Manicomio

Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que con motivo de la Semana de Higiene Mental había visitado el Manicomio provincial, en compañía del presidente de la Diputación y otras autoridades, así como también de las autoridades sanitarias.

Leal, «muy leal», la ciudad esquilada por los onerosos tributos; pero los soberanos y sus señores no han sido leales, porque no pueden serlo quien siembra ignorancia en los hombres para dominarlos, y quien, luego de exigirles confianza absoluta en su bondad, los hiera a los rosquines.

La doctrina de los partidarios del autoritarismo se basa en «El principio». «Un señor prudente—se dice en el manual cortesano—no debe conservar la fórmula cuando tal observación le es contraria y han pasado las ocasiones que prometer le hicieron.» (Principio Capítulo XVIII) «No le importa incurir en la infamia de cualquier vicio que pueda salvar al Estado.» (Cap. XV) «A mezal sarana se siempre graduarán onorevoli.» «Todos los medios serán honrosos.» Ved repetida la astuta máxima de Loyer. Porque el jesuitismo late en el fondo de toda regresión política y de todo partido llamado conservador. Siempre la falacia, la trampa, la simulación, la fullería. Y ese engaño ha regado de sangre el planeta a treinta veces siete y esa simulación ha mantenido el mundo en la barbarie y ha hecho verter lágrimas y trillones de madres, desde la de Abel a la de Galán, y esa trapecería que invoca los más altos conceptos para falsearlos y cometer en su nombre las más abominables infamias no puede ser real ni invocar siquiera el derecho; la bestial fuerza; pero la fuerza también va adquiriendo racionalidad, virtud ética, espíritu intus, y acaba por dejar de servir a los ambiciosos potentes para amparar a los desvalientes, a los injustamente vilipendiados y explotados, al viejo labrador que sparcia su yunte, al tenaz obrero, que en la mina o en el taller, trabaja por el bienestar propio y el ajeno, por el niño descalzo y la viñedita trémula y llorosa. La falacia se hace incompatible con los tiem-

en Mazarrón la había anunciado que en dicha localidad se trabajaba normalmente, y que la guardia civil continúa sus pesquisas para dar con los autores de la colocación de la bomba.

La crisis de la riqueza ganadera

18, a las 11 n. Madrid.—Esta tarde celebraron una reunión los diputados de Santander, Asturias y Galicia con los representantes de los sindicatos galegos para tratar de la enorme crisis por la que atraviesa la riqueza ganadera.

Después de la reunión visitaron el ministerio de Agricultura al que expusieron la delicada situación en que dicha riqueza se encuentra.

Los sucesos de A.B.C.

Han sido absueltos los procesados

18, a las 11 n. Madrid.—El Jurado que actuó en la causa que se sigue por los sucesos de A.B.C., ha dictado veredicto de inocubilidad para los que figuraban como procesados.

En su consecuencia, la Sala ha dictado sentencia, habiendo quedado los detenidos en libertad.

Abusos y quejas

Un camino intransitable

El comienzo de los calores coincide con el comienzo de las innombrables quejas que durante todo el verano recibimos tradicionalmente sobre el camino de Santa Catalina del Monte.

Como el borracho del cuento podíamos decir este fin: «Lo mismo que el pasado, si no fuera que lo que corresponde decir es que el camino es mucho peor y las quejas son más apremiantes y angustiosas que nunca.»

Y no es posible invocar para la vida civilizada los co-tambres instintivos del reino animal. Lo propio del hombre es modificarlas y humanizarlas.

Por todo ello, hay que suponer que niegan políticas fingirán ser una cosa siendo otra. Eso ya pasó para siempre. No estamos en los tiempos de «Lázaro de Tormes», de «Guzmán de Alfarache» y de «Gil Blas de Santillana». Todo juez obligado viene a poner las cartas sobre la mesa. Y si alguien no lo hiciera; si persistiese en resarcir los tiempos de los reyes fálices y de los militares traidores a su patria, sería el caso de pedir en la promulgación de un nuevo ordenamiento de tasas y de hacer que los infractores pechaseen con su cuerpo en galeras.

Antonio ZOZAYA

Del Gobierno civil

Una visita al Manicomio

Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que con motivo de la Semana de Higiene Mental había visitado el Manicomio provincial, en compañía del presidente de la Diputación y otras autoridades, así como también de las autoridades sanitarias.

El doctor Alberca, director de dicho establecimiento, les expuso la crítica situación de dicho centro, y llegó el caso de pedir en la promulgación de un nuevo ordenamiento de tasas y de hacer que los infractores pechaseen con su cuerpo en galeras.

Gitanos impertinente

En diferentes ocasiones y por diversos conductos hemos recibido quejas de la actitud impertinente, irrespetuosa e intolerable de una gitana que ha hecho profesión de mendicidad y ocupa los lugares estratégicos que asonjan las horas del día. Por la mañana puede verse en la Puerta del Pozo, por

la noche en el estadio de fútbol,

el teatro, la plaza, etc.

La situación en Mazarrón

Dijo después el gobernador a los periodistas que el teniente coronel de la guardia civil, que había estado

en el hospital militar fallecido

el 20 de junio.

El señor Varela eligió la actuación

del señor Alberca al frente del Manicomio, hablando también de la triste impresión que le había producido el exceso número de enfermos.

La situación en Mazarrón

Dijo después el gobernador a los

periodistas que el teniente coronel

de la guardia civil, que había estado

en el hospital militar fallecido

el 20 de junio.

El señor Varela eligió la actuación

del señor Alberca al frente del

Manicomio, hablando también de la

triste impresión que le había pro-

ducido el exceso número de enfer-

mos.

Organiza un complot cada mes.

Cierra su negocio para agravar la crisis de trabajo.

Paga a los dinamiteros.

Un mensaje de Alcalá Zamora

En contestación al Presidente de los Estados Unidos

19, a la 1 m.

Madrid.—El presidente de la República española, señor Alcalá Zamora, ha contestado al mensaje del presidente de los Estados Unidos a las naciones, con el siguiente:

«He recibido su telegrama del 16 de mayo, en el que se exponen los puntos de vista del Gobierno de los Estados Unidos ante la Conferencia Económica Mundial y la Conferencia del Desarme.

El Gobierno español viene inspirado en el espíritu de su Constitución, en el que dice que España renuncia a la guerra como medio de política nacional.

España, por consiguiente, está dispuesta a sumarse a todas las gestiones que se hagan para conseguir el triunfo, por enfoque de todos los objetivos de la política de la paz, solidaridad y desarme.

Deseando con estos propósitos, E. P. N., que se haga con que, las direcciones y propuestas suyas sirvan de base a algunas de las que actualmente se discuten en la Conferencia del Desarme; sobre limitación de las armas ofensivas y de armas general y efectiva, está dispuesta a contribuir a la conclusión de pacto tan amplio como sea posible, pues ésta es la norma de su política internacional.

El Gobierno español tiene ese mismo espíritu de colaboración y cordialidad, y se complace en la iniciativa encamada a lograr en las Conferencias económicas y del desarme.

Por lo tanto, en las instrucciones que se darán a los representantes de España en la Conferencia económica de Londres y en la del Desarme de Ginebra, se tendrá en cuenta las elevadas pautas de V. E. y se tendrán en cuenta las sugerencias de las mismas, para que sean adoptadas con el mayor interés. —Nuestro Alcalá Zamora.

Información general del Extranjero

Los trabajos de la Sociedad de las Naciones

Un incendio

19, a la 1 m.

Méjico.—En Cuyanco (Puebla) se ha declarado un terrible incendio.

Hasta ahora el incendio ha producido 41 víctimas.

Italia y el mensaje de Roosevelt

19, a la 1 m.

Roma.—El rey de Italia ha contestado personalmente al mensaje de Roosevelt, expresándose al mismo tiempo su agradecimiento y simpatía.

El embajador de Italia en Washington ha sido encargado de entregar al presidente de los Estados Unidos la contestación del rey de Italia.

En la contestación del Gobierno italiano al mismo mensaje se dice que Italia se adhiere con la máxima cordialidad a la iniciativa del presidente Roosevelt, la que evalúa en alto la importancia de la conferencia.

Le Directivo de la Agrupación de periodistas profesionales de Murcia se complace en hacer pública la excelente disposición del gobernador civil en este asunto, con lo que queda recorrido las distintas dependencias del mismo para hacerse cargo de los servicios.

DE VALENCIA

Acuerdos de los productores de patatas

19, a la 1 m.

Valencia.—A primera hora de la tarde se celebró en el Ayuntamiento una asamblea de los elementos interesados en el problema de la patata, la cual fué presidida por el alcalde, que aparte de esto no tendrían otra limitación que aquella que almacena a los asuntos impuestos por el decretazo, y en los de carácter social, de los que, como viene haciendo desde que se encuentra al frente de la provincia, les facilitará personalmente la información.

Le Directivo de la Agrupación de periodistas profesionales de Murcia se complace en hacer pública la excelente disposición del gobernador

civil en este asunto, con lo que queda recorrido las distintas dependencias del mismo para hacerse cargo de los servicios.

El alcalde, que evalúa en alto la importancia de la conferencia.

Se estima también que ya iba

siendo hora de lograr una cordial y estrecha colaboración entre todos los amantes de la paz mundial, y por ello se

facia precisa la evaluación de todos los intereses y derechos de los países, y de unos estados con relación a otros.

El informe ha sido aprobado por el Consejo, y será comunicado a los representantes de los dos países interesados en la cuestión que se discute en la sesión que el próximo sábado celebrará el Consejo de la Liga de las Naciones.

Méjico y la Sociedad de las Naciones

Ginebra.—Los miembros del Consejo de la Sociedad de las Naciones han reído por la mañana y por la tarde en sesión, tratando en ambos del informe redactado por el Comité de los tres, que fué designado por el Comité de la Sociedad de las Naciones para ver de resolver el conflicto existente entre Bolivia y Paraguay.

El informe ha sido aprobado por el Consejo, y será comunicado a los representantes de los dos países interesados en la cuestión que se discute en la sesión que el próximo sábado celebrará el Consejo de la Liga de las Naciones.

El secretario general de la Sociedad de las Naciones fué visitado ayer tarde por el doctor Castillo Nájera, quien pose en su conocimiento que en el texto del mensaje dirigido por el Gobierno de Méjico al presidente de los Estados Unidos en contestación al que éste ha dirigido a las naciones, figura la siguiente frase:

«El mejoramiento que se nota en las condiciones económicas del país, ha contribuido con razón en la posibilidad de que Méjico siga formando parte de la Sociedad de las Naciones.

El doctor Castillo Nájera dijo igualmente al secretario general de la Sociedad de las Naciones que él interpretaba esta frase como la más sincera de la seguridad del desarrollo de Méjico al presidente de los Estados Unidos en contestación al que éste ha dirigido a las naciones, figura la siguiente frase:

«El mejoramiento que se nota en las condiciones económicas del país, ha contribuido con razón en la posibilidad de que Méjico siga formando parte de la Sociedad de las Naciones.

El doctor Castillo Nájera dijo igualmente al secretario general de la Sociedad de las Naciones que él interpretaba esta frase como la más sincera de la seguridad del desarrollo de Méjico al presidente de los Estados Unidos en contestación al que éste ha dirigido a las naciones.

Como es sabido, en diciembre del año pasado el Gobierno de Méjico comunicó al organismo ginebrino que terminado el plazo de dos años, obligado por la situación económica del país se vería obligado a retirar su representación en la Liga de las Naciones.

Al representante de Méjico, en constitución del representante japonés, le corresponde presidir la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones, cuyos trabajos comenzarán el próximo lunes.

Don Juan de la Cierva en Nueva York

18, a las 3 p.

Nueva York.—Ha llegado a esta ciudad el ingeniero español don Juan de la Cierva y Codorníu con objeto de asistir a los homenajes que se le tributarán por los éxitos del autogiro.

Se impondrán al ilustre ingeniero español tres medallas que le han sido otorgadas.

Lea usted «El Liberal»



Ante los cuartos de final

Es indudable, dados los elementos que actualmente puede alisar el Murcia, que de no haberle favorecido la suerte en la desigualdad de los adversarios que hasta ahora le han correspondido en las eliminatorias que lleva jugadas de la Copa de España, muy difícilmente habrá llegado a los cuartos de final.

No vamos a entrar ahora en las causas por las que el equipo se encuentra mergido en sus posibilidades de éxito ante la falta de lesiones de algunos de sus mejores elementos, ni vamos a ponernos a discutir el acierto o desacierto de decisiones anteriores.

Unicamente vamos a recoger el hecho de que, con arreglo a lo que en estos partidos hemos visto, es muy difícil que el Murcia pase de los cuartos de final. Y, si pretendemos que nuestra indicación se toma como base, ni muchísimo menos, vamos a entrometer el campo de espesa que impone el partido internacional del domingo, son unas consideraciones para que el Murcia, en los partidos contra el Español, si no lograra el éxito que lo llevara a semifinales, evitara en estos el fracaso estremendo.

En los actuales momentos, en la mayoría de los jugadores del Murcia existe un sobreentusiasmo que nos lleva a Romero. Casi todos tienen agotados. Ellos no se están cansando, sino al número de partidos que llevan jugados en la presente temporada, pues, por ejemplo, desde el día 30 de abril al 7 de mayo, de un domingo a otro, jugaron cuatro partidos, entre oficiales y amistosos, uno de estos últimos, en el Estadio Berlín.

Si nuestras noticias no son ciertas, el próximo domingo el Murcia jugará fuera de la Condición, y el jueves siguiente e igualmente, en el Valencia, a beneficio de Muñoz.

Esto, sin que exista por nuestra parte el menor interés en restar méritos al beneficio de Muñoz, no significa que en ese aspecto estima-

J. Roja, Luque y Sánchez.

No vamos a extendernos en señalar ventajas y desventajas. Dos partidos hay por delante, uno contra el Valencia, cuarto finalista también, y con una sólida defensa.

¿Qué no resultaría? Pues para una delantera desbordada, como la que actuó frente al Palafreguil, no bastarían al beneficio de Muñoz, jugadores que en ese aspecto estima-

J. Roja.

El presidente de la República francesa y el Congreso de Vichy

ximas salidas que hará nuestro país a diferentes pueblos sabrán poner may al nombre de Librilla.

Boda

En la iglesia de San Bartolomé contrajo matrimonio nuestro buen amigo don Ginés Ortiz López con la señorita Ana María Hernández Baeza.

La ceremonia religiosa tuvo lugar a las cinco de la mañana del pasado lunes, habiendo asistido un numeroso público.

Los invitados, en el que predominaba el bolo sexo, fueron finalmente obsequiados con dulces, licor y bebidas.

Apenas pasaron, la hermana del novio señorita Antonia Ortiz López e Iñaki Hernández Baeza, hermano de la novia.

Una larga y eterna luna de miel descansamos a la enamorada pareja.

Un hombre cariñoso

En la madrugada del lunes, encontrándose embrigado el vecino de esta villa Francisco Torres, le dió un «mordisco» cariñoso a José Orallo en el labio superior, con mucha fortuna que el Torres ha sido puesto a disposición del juzgado municipal.

El jurado fue asistido por el médico don García Díaz.

ORIHUELA

Actos políticos

En el transcurso de unos días se ha celebrado en la Casa del Pueblo y organizados por el Comité Socialista de la capital por 3 tantos a 1.

El equipo obrero de nuestro pueblo ha demostrado que vale mucho y no dudamos que en sus pró-

Y organizados por el Comité Socialista de la capital por 3 tantos a 1.

Del «Diario Oficial»

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica una extensa

frase de su crimen, que era una cantidad respetable, huyendo y desapareciendo.

Reinó un silencio profundo y apenador.

En aquellos momentos desaparecían los últimos rayos del sol.

Los resplandores crepusculares debían dar al cuadro un tinte fantástico y casi líquido.

Maria estaba en el suelo con el rostro desfigurado.

Aunque su padre tenía fija en ella la mirada, quizás no la veía.

Situación tan horrible no puede imaginarse.

Largo rato pasó.

Por fin el caballero se pasó las manos por la frente.

Miró a todos lados.

Desplegó una sonrisa desgarradora y amarga.

Dios lo quiere —murmuró.

En pie se puso.

Llamó a la doncella de su hija y le dijo:

—Ahi tenéis vuestra señora... Ha perdido el conocimiento...

—Dios mío...

—Socorrádla... Si es preciso que venga el médico... Yo estoy muy fatigado, estoy enfermo y necesito reposo.

Al pronunciar estas palabras con voz oscura, don Diego salió.

—Qué determinaría?

Lo más acertado era seguir el consejo que le había dado Remigio, salvando el honor, ya que había perdido lo demás.

Empero el señor de Castro no se parecía a ningún hombre.

En su opinión transigir era humillarse y deshonrarse.

Además, creía firmemente que era poco

listo, varios actos políticos que se vieron muy concordados y en los que intervinieron los diputados Jiménez de la Serrana, Mariano Rojo y Román Rubíes.

El sábado próximo y con motivo de protestar contra la obstrucción parlamentaria se celebrará otro importante acto en el que entre otros dirigirá la palabra, el abogado Miguel Villa.

En la noche del sábado dará una conferencia con el lema «Principios fundamentales de la Constitución de la República», en el salón de actos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, y organizada por la F. U. E., el sábado catedrático y diputado a Cortes, don Mariano Ruiz.

En su nota hace aquellas ocasiones que el suerte ayuda por otro lado, y se piensa en el papel que el Murcia pudiera haber hecho de contrario con su cuadro completo, y dentro de él haber sacado a los jugadores debidos y en los puestos en que puedan resultar más eficaces.

Todo ello es lo que, sin aspiraciones de éxito en ningún aspecto, nos mueve a expresar nuestra opinión por si pudiera contribuir a impedir el perjuicio de esta suerte de partido de los partidos que componen el cuadro Artístico de esta Sociedad.

Consideremos un asunto la elección del señor Sierra para tan delicado cargo, por lo que sugiramos que esto, dos partidos deben servir para procurar encontrar la delantera que ha vuelto a handicar con la falta de Zamora, aunque el oportunismo de Julio se encargue de movilizar el mercader.

Y a nuestro juicio, en esos dos partidos debiera probarse la siguiente delante: Virivil, Julio, Roja, Luque y Sánchez.

El domingo pasado «comprobamos» una vez más a Romero. Casi todos tienen agotados. Ellos no se están cansando, sino al número de partidos que llevan jugados en la presente temporada, pues, por ejemplo, desde el día 30 de abril al 7 de mayo, de un domingo a otro, jugaron cuatro partidos, entre oficiales y amistosos, uno de estos últimos, en el Estadio Berlín.

Con ocasión del Congreso Internacional de Música, M. Albert Léon, presidente de la R. pública, irá a Vichy el próximo día 21 del corriente. Es la primera vez después del segundo Imperio que el jefe del Estado visita la gran estación termal francesa.

Le acompañarán tres ministros: M. Lamoureux, ministro de los Presupuestos; M. Pagani, ministro de los Trabajos Públicos, y M. Danielou, ministro de la Sanidad Pública.

El presidente visitará el «hall» de los manantiales y se trasladará a la galería de Napoleón, en la que será recibido por el Consejo de administración de la Compañía arrendataria para inaugurar esta galería, levantada en los terrenos que ocupaba el antiguo establecimiento de segunda clase.

La comitiva irá seguidamente al gran establecimiento, visitando los servicios de hidroterapia, de mesoterapia y de electroterapias, y finalmente visitará el nuevo establecimiento Callou, que el presidente inaugurará oficialmente después de recorrer los diferentes servicios.

Los invitados, en el que predominaba el bolo sexo, fueron finalmente obsequiados con dulces, licor y bebidas.

Apadrinaron, la hermana del novio señorita Antonia Ortiz López e Iñaki Hernández Baeza, hermano de la novia.

Una larga y eterna luna de miel descansamos a la enamorada pareja.

Disposiciones oficiales

Lo que publica la «Gaceta»

18, las 3 t.

Madrid.—La «Gaceta» entre otras publica las siguientes disposiciones:

Decreto nombrando concejero representante del Estado en la Compañía arrendataria del monopolio de petróleos a don Rodrigo de Roldán.

Nombra vocal notario del Instituto de Reforma agraria a don Vicente Flores Quiñones.

Disponeando que no se permite

la exportación de la pataca mientras subsistan las actuales circunstancias en el mercado inglés de las comarcas de Cataluña, Málaga y Valencia, más que de una cantidad que representa en cada una de dichas zonas, cuatro veces la de la pataca inglesa de calidad de la presente campaña importada para ella.

Reiteramos nuevamente al señor Gumá nuestros deseos de un próspero viaje, haciendo votos para que consiga los resultados que pre-

18, las 3 t.

Badajoz.—Ha marchado con dos

menos que criminal una alianza entre su familia y la de don Andrés.

Y si no transigis, ¿qué recurso le quedáis?

Tendréis que aceptar la verdadera deshonra.

En su cámara se encerró para meditar.

Pocas veces el espíritu de una criatura se agita en medio de borrasca tan espantosa.

Entretanto en la casa producían gran confusión.

Socorrieron a la desdichada joven, que recibió el conocimiento.

El gope había sido demasiado terrible.

Maria se entregó a los trastornos de la desesperación.

Quiso ver a su padre; pero éste se negó a oírla, diciendo que su salud estaba quebrantada y que tenía necesidad de reposo.

La noche tendió su negro manto.

—Y do Andrés?

Bopo que aquella tarde había llegado don Diego, y creyó prudente no intentar ver

a aquella noche a María, esperando a que al día siguiente Remigio le llevase noticias,

pues así a regañadientes proceder a las circunstancias.

Muy pronto debía saber que no era esposo de la infeliz a quien amaba tanto.

CAPITULO IV

Sigue la historia de don Andrés

Al día siguiente don Andrés esperó con

relación de los jefes y oficiales de las armas de Artillería, Caballería e Infantería, que pasan de la situación de disponibles gubernativos en que se hallaban a la de disponibles forzados en virtud de haber sido cesado provisionalmente la causa que se les seguía con motivo del deceso de rebeldes en Sevilla.

tino al castillo de San Cristóbal el comandante don Manuel de la Cuerda.

Como se recordará el señor de la Cuerda fue ayudante del general Primo de Rivera.

El comandante va a dicho castillo a cumplir un arresto que le ha sido impuesto por el general de la séptima división.

La Academia de Ciencias

Propuesta del señor Sánchez Román

18, a las 3 t.

Madrid.—El diario «El Imparcial» dice que el señor Besteiro ha celebrado una detenida conferencia con un jefe de la oposición republicana para conocer hasta donde sería factible llegar para que la obra obstrucciónista cesase.

El aludido jefe le ha manifestado que la obstrucción esencia tan pronto como el Presidente del Consejo lleve a su cargo la fórmula constitucional que espera el país y las minorías de la obstrucción; es decir, que la fórmula consiste en plantear la crisis del Gobierno al señor Alfonso Zimora.

Entonces el señor Besteiro llamó a su despacho al jefe del Gobierno, dándole cuenta de la fórmula propuesta por las minorías de la obstrucción. El señor Zimora se negó a ello.

Fue dadas las motorizadas combustibles que allí se almacenaban y se propagó rápidamente, destruyendo por completo el local.

Las pérdidas son de enorme consideración.

La Conferencia económica mundial

18, a las 3 t.

Madrid.—Esta mañana se declaró un violentísimo incendio en un establecimiento de aserrín maderas de la calle de Vargas propiedad de don Santiago Martínez y Compañía.

Al mediodía se puso por nombre José, siendo apodado por sus amigos Ricardo de Alarcón Cánovas y su señora esposa doña Isabel Rodríguez Moreno.

El acto tuvo lugar en familia.

Felicitamos a los padres y abuelos.

DE BARCELONA

Varios sindicatos se separan de la C. N. T.

18, a las 3 t.

Barcelona.—El gobernador civil al recibir a los periodistas los manifestó que varios sindicatos se separan de la C. N. T. esta vez aprobada el segundo Imperio que el jefe del Estado visita la gran estación termal francesa.

Los atentados terroristas

18, a las 3 t.

Barcelona.—El gobernador civil al recibir a los periodistas los manifestó que varios sindicatos se separan de la C. N. T. esta vez aprobada el segundo Imperio que el jefe del Estado visita la gran estación termal francesa.

UDOS COMUNISTAS VIOLAN PUENTE DEL FERROCARRIL

18, a las 3 t.

Barcelona.—Se asegura que la delegación de Norteamérica en la próxima Conferencia económica mundial tratará con los delegados soviéticos a los que dispensará el mismo trato de franqueza que a los demás países con los que los Estados Unidos mantienen relaciones cordiales.

Por otra parte se asegura también que el Gobierno de los Estados Unidos reconocerá al Gobierno de la C. N. T. esta vez aprobada el segundo Imperio que el jefe del Estado visita la gran estación termal francesa.

18, a las 3 t.

VIDA RELIGIOSA

La nueva capilla del Cristo de la Sangre

Sentoral.—Día 19 de Mayo de 1933.—Viernes.—Santa Ciriaca.—San Pedro Celestino.—Santa Pudenciana.

La Misa y oficio divino de San Pedro Celestino, papa y confesor, con rito doble y color blanco.

Mes de Mayo.—Este mes consta de 31 días. Está consagrado a María Madre del Amor Hermoso.

El toque de alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de Oraciones, a las siete y tres cuartos para las ocho.

El toque de Animas, a las nueve de la noche.

Velas y Alumbrado

Se descubre con Misa rezada, a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición, a las seis y media de la tarde.

Día 19.—En San Pedro.

Día 20.—En San Lorenzo.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Primis y Conventual y horas matutinas Primis, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres. Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

En Reparadoras.—Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y Miss rezada, y por la tarde a las diez con Bendición.

En Santa Catalina.—Del 14 al 22, novenario a Santa Rita. Por las mañanas de la Misa de ocho y por la tarde a las siete, con solemnidad.

En la Capilla de Nuestra Señora de Lourdes, Solemne Triduo durante los días 20, 21 y 22 del actual, en honor de Santa Rita de Cascia. Todas las días a las siete de la mañana Misa de Comunión, motetes y el ejercicio del Triduo. Por la tarde a las siete, se rezará la Estación. Comunión, ejercicios del Triduo y Bendición. El día 22 Misa de Comunión y la noche Misa cantada y por la tarde predicatorio don José María Rego Machinera.

FINANCIERAS

BOLSA

Gestoriosas del dia 18

Interior, 4 por 100. 66 95

Aerotransable 4 por 100. 76 25

Aerotransable 5 por 100. 98 50

Banco de España. 527 00

Tribuna. 194 00

Francofranquistas. 46 30

Liberia. 39 85

Dolores. 10 22

Lira. 61 10

Francofranquistas. 227 25

Francofranquistas. 000 00

Interior, 4 por 100. 66 95

Aerotransable 4 por 100. 76 25

Aerotransable 5 por 100. 98 50

Banco de España. 527 00

Tribuna. 194 00

Francofranquistas. 46 30

Liberia. 39 85

Dolores. 10 22

Lira. 61 10

Francofranquistas. 227 25

Francofranquistas. 000 00

Interior, 4 por 100. 66 95

Aerotransable 4 por 100. 76 25

Aerotransable 5 por 100. 98 50

Banco de España. 527 00

Tribuna. 194 00

Francofranquistas. 46 30

Liberia. 39 85

Dolores. 10 22

Lira. 61 10

Francofranquistas. 227 25

Francofranquistas. 000 00

Interior, 4 por 100. 66 95

Aerotransable 4 por 100. 76 25

Aerotransable 5 por 100. 98 50

Banco de España. 527 00

Tribuna. 194 00

Francofranquistas. 46 30

Liberia. 39 85

Dolores. 10 22

Lira. 61 10

Francofranquistas. 227 25

Francofranquistas. 000 00

Interior, 4 por 100. 66 95

Aerotransable 4 por 100. 76 25

Aerotransable 5 por 100. 98 50

Banco de España. 527 00

Tribuna. 194 00

Francofranquistas. 46 30

Liberia. 39 85

Dolores. 10 22

Lira. 61 10

Francofranquistas. 227 25

Francofranquistas. 000 00

Interior, 4 por 100. 66 95

Aerotransable 4 por 100. 76 25

Aerotransable 5 por 100. 98 50

Banco de España. 527 00

Tribuna. 194 00

Francofranquistas. 46 30

Liberia. 39 85

Dolores. 10 22

Lira. 61 10

Francofranquistas. 227 25

Francofranquistas. 000 00

Interior, 4 por 100. 66 95

Aerotransable 4 por 100. 76 25

Aerotransable 5 por 100. 98 50

Banco de España. 527 00

Tribuna. 194 00

Francofranquistas. 46 30

Liberia. 39 85

Dolores. 10 22

Lira. 61 10

Francofranquistas. 227 25

Francofranquistas. 000 00

Interior, 4 por 100. 66 95

Aerotransable 4 por 100. 76 25

Aerotransable 5 por 100. 98 50

Banco de España. 527 00

Tribuna. 194 00

Francofranquistas. 46 30

Liberia. 39 85

Dolores. 10 22

Lira. 61 10

Francofranquistas. 227 25

Francofranquistas. 000 00

Interior, 4 por 100. 66 95

Aerotransable 4 por 100. 76 25

Aerotransable 5 por 100. 98 50

Banco de España. 527 00

Tribuna. 194 00

Francofranquistas. 46 30

Liberia. 39 85

Dolores. 10 22

Lira. 61 10

Francofranquistas. 227 25

Francofranquistas. 000 00

Interior, 4 por 100. 66 95

Aerotransable 4 por 100. 76 25

Aerotransable 5 por 100. 98 50

Banco de España. 527 00

Tribuna. 194 00

Francofranquistas. 46 30

Liberia. 39 85

Dolores. 10 22

Lira. 61 10

Francofranquistas. 227 25

Francofranquistas. 000 00

Interior, 4 por 100. 66 95

Aerotransable 4 por 100. 76 25

Aerotransable 5 por 100. 98 50

Banco de España. 527 00

Tribuna. 194 00

Francofranquistas. 46 30

Liberia. 39 85

Dolores. 10 22

Lira. 61 10

Francofranquistas. 227 25

Francofranquistas. 000 00

Interior, 4 por 100. 66 95

Aerotransable 4 por 100. 76 25

Aerotransable 5 por 100. 98 50

Banco de España. 527 00

Tribuna. 194 00

Francofranquistas. 46 30

Liberia. 39 85

Dolores. 10 22

Lira. 61 10

Francofranquistas. 227 25

Francofranquistas. 000 00

Interior, 4 por 100. 66 95

Aerotransable 4 por 100. 76 25

Aerotransable 5 por 100. 98 50

Banco de España. 527 00

Tribuna. 194 00

Temperatura del dia 18 de Mayo de 1933

Máxima a la sombra 31°8
Mínima 12°5
Evaporación en mm. 9
Lluvia en mm. 00

EL Liberal

Las sesiones de Cortes

La Cámara empezó ayer el estudio de la Ley del Tribunal de Garantías constitucionales

Parece que en el seno de la minoría radical se produce una discrepancia

Conferencias telefónicas. Varias horas).

Comienza la sesión

Madrid.—A las cuatro de la tarde comienzo la sesión bajo la presidencia del señor Besteiro.

Ruegos y preguntas

A primeras horas de la tarde se formulan ruegos y preguntas por varios diputados.

El señor Ortiz de Solórzano se dirige al ministro de la Gobernación para denunciar ciertos actos que se han cometido en el Hospital de Logroño.

El señor Casares Quiroga promete enterarse de lo ocurrido y hacer justicia.

El señor Varela pide al ministro de Agricultura que se derogue una disposición de su departamento por la cual se autoriza la exportación de sebos y grasas, porque produce grandes perjuicios.

El ministro de Agricultura responde el ruego.

El señor Viñart formula un ruego al ministro de la Gobernación para que se nombre una comisión que investigue lo ocurrido en La Solana.

Un incidente:

El señor Fatras se ocupa de los excesos y tropelías que los nacionalistas están cometiendo en Vizcaya.

Dice que además de perseguir a los verdaderamente republicanos, se ha llegado a dar muertes a España.

El señor Abenicasa protesta.

Interviene el señor Guerra del Río, quien responde a unas intervenciones del señor Lopera.

El señor Guerra del Río abandona su asiento y acitud violenta se dirige hacia el señor Lopera con ánimo de agredirle.

Varios diputados se interponen y en la Cámara se produce un escándalo que corta la presidencia.

Continúa la sesión:

Restablecida la tranquilidad continua el señor Fatras en el uso de la palabra, diciendo que en Vizcaya los republicanos son verdaderas víctimas.

Interviene el ministro de Gobernación quien ratifica las manifestaciones del señor Fatras y confirma las agresiones de que están siendo víctimas los republicanos.

Agrega que el Gobierno ha adoptado todo género de medidas encaminadas a evitar tales excesos.

El señor Casares Quiroga apela a la concordia de todos.

Los sucesos de La Solana:

El presidente reanuda la intervención que se venía explaniando sobre los sucesos de La Solana.

Habla el ministro de Gobernación quien en un detallado discurso relata lo sucedido y dice que la fuerza pública ha cumplido así con su deber.

Rectifica el señor Pérez Madrid y se pasa al

Orden del día

En el orden del día se aprueban varios dictámenes y se pone a discusión el proyecto de ley del Tribunal de Garantías Constitucionales.

El señor Eloa consume un turno en contra de la totalidad.

Dice que la principal función del Tribunal de Garantías es la de velar por el fidel cumplimiento de la Constitución.

Agrega que en Inglaterra se constituyó un Tribunal al margen de la política que tiene por objeto el cumplimiento de tan altos deberes y estima que en España se debe hacer igual.

El señor Eloa hace otras consideraciones y como el ministro de Justicia tiene que abandonar el salón, queda en uso de la palabra para la sesión próxima.

Termina la sesión:

El presidente de la Cámara da cuenta del orden del día para la sesión de mañana y se levanta de hoy a las nueve de la noche.

Notas parlamentarias

La conducta del jefe del Gobierno

Esta tarde, en los pasillos del Congreso un amigo del Gobierno hablaba con algunos diputados sobre la conducta que el jefe del Gobierno observa frente a la actitud de las minorías.

Dijo que, según su opinión, el señor Azuña pisa terreno muy firme.

Las minorías estiman que es el señor Azuña quien debe plantear la oposición política, y el jefe del Go-

En vista de ello, nosotros continuaremos el plan trazado.

Mañana se presentará un voto de censura al ministro de Agricultura.

Después el señor Mendizábal interpondrá de nuevo al ministro de Agricultura, terminando con otro voto de censura.

Y así continuaremos un día y otro día.

Una conversación con don Alejandro

Esta tarde, cuando el jefe de los radicales llegó al Congreso, fue interrogado por los periodistas.

Don Alejandro no se mostró muy satisfecho del resultado que hubieron de las negociaciones que se hacían para establecer corrientes de cordialidad con la mayoría.

Se habló después del proyecto de ley de Tribunal de Garantías constitucionales y expuso algunos rasgos de la redacción del proyecto.

Una radical disgustado

Esta tarde, el señor Uller, que durante muchos años perteneció al partido radical, se lamentaba del espectáculo que dio ayer la minoría retirándose a la hora de votar el proyecto de ley de Comunidades Constitucionales.

También dijo que en la reunión se había repartido el trabajo de votar la ley.

Tal es el disgusto que esa conducta ha producido al señor Uller, que pretende llevar el asunto al seno de la minoría para que de una vez se termine con el equívoco.

Desmintiendo unos rumores

A última hora de la tarde ha circulado el rumor de que el señor Sánchez Román había visitado al señor Besteiro y después al Jefe del Gobierno.

Los periodistas se entrevistaron con el señor Sánchez Román quien dijo que nada de eso era cierto.

Yo no me he movido en toda la tarde del Salón de Sesiones y solo he subido al estrado de la Presidencia para pedir al señor Besteiro que me reserve un turno en la discusión del proyecto de ley del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Este es todo.

Manifestaciones del señor Besteiro

Terminada la sesión de esta noche, los periodistas se entrevistaron con el presidente de la Cámara quien les dijo que en la sesión de mañana habrá también, como en la de esta tarde, ruegos y preguntas.

Después se discutirá el voto de censura que se pide para el ministro de Agricultura y si queda tiempo seguirá la interpelación sobre los sucesos de La Solana.

Continuará después la discusión de la ley del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Sobre un nombramiento

Esta tarde se desga en los pasillos del Congreso que don Cándido Ballester será nombrado director general de Montes.

El día en Barcelona

Ángel Pastaña trata de reunir

a los grupos disidentes

de la C. N. T.

19, a las 1 m.d.

Barcelona.—Firmado por Ángel Pastaña y otros dirigidos sindicalistas que anteriormente figuraron como dirigentes de la Confederación Nacional del Trabajo, ayer tarde se publicó un manifiesto en el que se dice que están dispuestos a llevar a cabo una intensa labor de propaganda para lograr reunir a los sectores sindicalistas y a los núcleos obreros disidentes de la organización de la Confederación Nacional del Trabajo.

Pastaña lleva a cabo una enérgica campaña al efecto, aprovechando el malestar ambiente y el estado de excitación reinante entre determinados sectores de la Confederación Nacional del Trabajo, ante la intervención cada día más asentada de la F. A. I. en los movimientos obreros y aprovechar igualmente las corrientes que en contra de la C. N. T. se han producido en Manresa y Mataró.

Dicen en el manifiesto que piensan situarse al margen de la Confederación Nacional del Trabajo, y atraer a esta nueva organización a todos los grupos escindidos de los mismos, a fin de formar un núcleo obreroista que no tendrá carácter revolucionario ni anarquista, sino que tendrá por norma de conducta la defensa de los intereses de la clase proletaria.

Una confusión

La policía confundió al cobrador de un Banco con un atracador, y se lanzó en su persecución, lo que dio origen a varios incidentes.

Forasteros, Murcianos Samberos BELMAR

EMPRESA INESTA

Teatro Circo Villar

Viernes 19 de mayo de 1933
a las 7 y 1/4 y 10 y 1/2 noche

PROGRAMA

cómico y repositorio de la superproducción sonora titulada

La flota suicida

Asunto en el que pugnan y tratan de superarse la amistad cordial el amor y el heroísmo, interpretada por el gran actor Bill Boyd.

El sábado, «Remordimiento», en español.

El domingo, «El hacha justiciera».

Lunes extraordinario día 22,

«Una mujer perseguida», en español.

Cinema Iniesta

Desde las cinco, «London sin niebla» en español, Paramount presenta en este salón al cómico de la gracia Harold Lloyd en su única producción sonora de este año titulada

Cinemania

con Constance Cummings. Una caja que continúa de horas.

Nota: El domingo, «Un hombre de suerte», por Roberto Rey

Cine Popular

Domingo 21, desde las tres la película americana por el formidable jinete Hoot Gibson «El rey de la pradera», y la magnífica comedia dramática en seis partes titulada «Los maridos tienen la culpa», interpretación de la bellísima artista Vera Reinols.

Teléfonos de EL LIBERAL

DIRECCIÓN 1130
REDACCIÓN 1824
ADMINISTRACIÓN 1606

Apartado de Correos, 54

Ultima hora

El equipo nacional de Bulgaria

19, a las 3 m.d.

Barcelona.—En el expresivo de ayer matutino llegaron procedentes de Francia los jugadores que componen el equipo nacional de fútbol de Bulgaria, que el próximo domingo jugará en Madrid contra la selección española.

El agredido ha declarado que supone que el atentado está relacionado con la no admisión de unos obreros en los trabajos del museo.

El pabellón español

París.—Con toda solemnidad y con asistencia de las autoridades españolas, se ha celebrado la inauguración oficial del Pabellón de España en la Feria Internacional de Muestras que se celebra actualmente.

Al acto asistió, especialmente invitado, el presidente de la República francesa, señor Léon.

El jefe del Estado francés fué saludado después de su visita el presidente de la Federación de Maestros, y éste le respondió que el Pabellón de España es muy favorable.

Por la tarde fueron recibidos por los miembros de la Federación, y numerosos jugadores.

Los equipos búlgaros daban señales de una gran fatiga.

París.—Con toda solemnidad y con asistencia de las autoridades españolas, se ha celebrado la inauguración oficial del Pabellón de España en la Feria Internacional de Muestras que se celebra actualmente.

Al acto asistió, especialmente invitado, el presidente de la República francesa, señor Léon.

El jefe del Estado francés fué saludado después de su visita el presidente de la Federación de Maestros, y éste le respondió que el Pabellón de España es muy favorable.

Por la tarde fueron recibidos por los miembros de la Federación, y numerosos jugadores.

Barcelona.—Transcurridas las siete y dos horas de su detención, y por no haber recibido cargo alguno contra él, ha sido puesto en libertad Luis Minguez, que había sido detenido como supuesto autor de la agresión al teniente alcalde y a la guardia civil de Hospital, suceso que ocurrió hace unos días.

La vida a bordo del «Manuel Arnús»

Barcelona.—Se conocen interesantes detalles de la vida que hacen los detenidos a bordo del «Manuel Arnús».

El barco está estrechamente vigilado por mar y por tierra.

Los detenidos, en el mismo son 176, los cuales pueden agruparse en tres grupos:

El más numeroso, el formado por los anarcos-sindicalistas, el segundo, de los comunistas, y el tercero por individuos no sujetos a ninguna doctrina, pero que están próximos a sumarse a cualquier movimiento subversivo.

Todos ellos están ellos están alojados en camarotes de tercera, y hacen vida en común, pudiendo recorrer el barco dentro de la limitación de horario establecida por el régimen penit.

Por la mañana se les sirve el desayuno, y pueden subir a cubierta, donde tomar ducha o baño, y la mayoría de ellos baño de sol. Ahora hace dos días que no suben como protesta por haber sustituido la guardia, que era de marineros, por fuerzas de Seguridad y Asalto.

A las once y media se les sirve el almuerzo y a las cinco y media de la tarde la comida. El régimen de comidas es el mismo que el de la prisión Celular.

Los detenidos pasan la mayor parte de las horas del día dedicados a la lectura o a la discusión de sus ideas políticas.

El establecimiento sanitario de la población del buque es bueno, pues solo se han declarado seis casos de enfermedad contagiosa, habiendo sido llevados los enfermos al Hospital Clínico.

Los detenidos pueden ser visitados por la mañana, prohibiéndose el acceso de los niños al barco.

Esta noche la población penal del mismo ha disminuido considerablemente, pues han sido puestos en libertad 28 de los 176 detenidos.

Una coacción

Barcelona.—Los obreros que trabajan en la extracción de arenas del río Besós, fueron sorprendidos por unos desconocidos los cuales quisieron obligarlos a que abandonaran el trabajo.

Los obreros se negaron a ello, y entonces los desconocidos los hicieron varios disparos, ninguno de los cuales hizo blanco por fortuna.

La guardia civil dió una batida por aquellos lugares, sin resultado.

Un tímido

Barcelona.—María García Robles, domiciliada en la calle de Aviñón, ha denunciado a un individuo que le

ha tirado 1960 pesetas que le entregó para el pago de una letra.